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Instrukcja dla zdajacego
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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A”:
W | D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriaTe@hrng‘giglt?k@W@ potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Do czynnosci wykonawczych wystepujacych przed przewozem zalicza si¢

A. udzielanie porad.

B. ubezpieczenie tadunku.
C. kompletowanie fadunku.
D. wybdr srodka transportu.

Zadanie 2.

Srodek transportu drogowego, ktory zabiera z punktu zatadunku towar, a nastepnie dostarcza go do

kilku punktow odbioru, realizuje zadanie transportowe wedtug modelu

A. promienistego.
B. sztafetowego.
C. wahadlowego.
D. obwodowego.

Zadanie 3.

Ustuga spedytora, ktora przynosi wymierne korzysci finansowe dla zleceniodawcy, jest

A. $cigganie nalezno$ci od wielu drobnych klientow.

B. rozwijanie nowych ustug logistycznych i1 form przewozu.

C. marketing ustug transportowych i zmniejszanie efektywnosci sprzedazy.

D. konsolidacja matych przesytek w tadunki catopojazdowe i obnizenie kosztow przewozu.

Zadanie 4.

Przejazd z Kielc do portu w Gdyni, na odlegtos¢ 540 km, realizowany jest przez zatoge dwuosobowa.
Pojazd porusza si¢ ze srednia predkoscia 60 km/godzing. O ktdrej godzinie najpdzniej nalezy wyjechac,
aby zaloga zdazyta na odprawe promowa o godzinie 15.00?

A. 4.00
B. 5.00
C. 6.00
D. 7.00
Zadanie 5.

Najpopularniejszym i najtanszym w przewozie kontenerem do transportu matych i cigzkich przesytek,
okreslanych w zargonie spedytorow jako ,,ggste”, jest

A. 20'Dry Freight Container.
B. 40" Dry Freight Container.
C. 40" High Cube Dry Container.
D. 45'High Cube Dry Container.

Technikl ogistik com
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Zadanie 6.

Droga niepodlegajaca elektronicznemu systemowi poboru optat viaTOOL jest oznaczona znakiem

E75Q S'1 111

A. D.
Do przewozu tadunkéw w wagonach nalezacych do kolei réznych panstw, po europejskiej sieci

kolejowej, sygnatariusze COTIF podpisali umowe o wzajemnym uzytkowaniu wagonow towarowych,

ktora w skrocie ma oznaczenie

A. RIV
B. RIP
C. RID
D. PPW
Zadanie 8.

Na podstawie fragmentu Ustawy o drogach publicznych wskaz maksymalny dopuszczalny nacisk
pojedynczej osi umozliwiajacy poruszanie si¢ pojazdow po wszystkich drogach publicznych.

Fragment Ustawy o drogach publicznych

Art. 41.

1. Po drogach publicznych dopuszcza sie ruch pojazdéw o dopuszczalnym nacisku pojedynczej osi napedowej do
11,5t, z zastrzezeniem ust. 2 i 3.

2. Minister wtasciwy do spraw transportu ustala, w drodze rozporzadzenia, wykaz:

1) drég krajowych oraz drég wojewddzkich, po ktérych mogg poruszaé sie pojazdy o dopuszczalnym nacisku
pojedynczej osi do 10 t,

2) drdg krajowych, po ktérych mogg poruszac sie pojazdy o dopuszczalnym nacisku pojedynczej osi do 8 t- majac
na uwadze potrzebe ochrony drég oraz zapewnienia ruchu tranzytowego.

3. Drogi wojewddzkie inne niz drogi okreslone na podstawie ust. 2 pkt. 1, drogi powiatowe oraz drogi gminne
stanowig sie¢ drog, po ktérych mogg poruszac sie pojazdy o dopuszczalnym nacisku pojedynczej osi do 8t.

A. 6t
B. 8t
C. 10t
D. 11,5t
Zadanie 9.

Wskaz rodzaj konwencji, ktdrej przepisy stosuje si¢ do przewozu towardw szybko psujacych sig,

wykonywanego transportem drogowym i/lub kolejowym.

A. ATP
B. TIR
C. RID
D. CMR
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Zadanie 10.
Pojazdem czlonowym o tadownosci 24 t przewieziono tadunek o masie 24 t z Warszawy do Radomia.
W drodze powrotnej przewieziono 12 t tadunku. Ile wyniosta praca przewozowa na trasie Warszawa-

Radom-Warszawa, jezeli odlegto$¢ miedzy miastami wynosi 100 km?

A. 1200 tkm
B. 1800 tkm
C. 2400 tkm
D. 600 tkm

Zadanie 11.
Przedsigbiorstwo spedycyjne zrealizowato w ciagu miesigca 60 zlecen na przewoz tadunkow. Z powodu
zajetych Srodkow przewozowych nie mogto zrealizowaé 20 zlecen. Wskaznik elastycznosci systemu

transportowego wynosi:

A. 30%
B. 33%
C. 67%
D. 75%

Zadanie 12.
Spedytor analizuje czas pracy 14 pojazdéw wykonujacych zlecenia transportowe dla strategicznego
zleceniodawcy. Jezeli wskaznik pracy taboru wynosi 280 wozodni, a czas pracy pojazddéw jest réwny

2800 h, to sredniodobowy czas pracy pojedynczego pojazdu wynosi

A. 10h
B. 14h
C. l4h
D. 0,7h

Zadanie 13.
Planujac proces transportowy i analizujac, czy wystepuje spedycja prosta, czy ztozona (wigzana), bierze

si¢ pod uwage

A. rodzaj przesytanych tadunkow.

B. zakres $wiadczenia ustug spedycyjnych.

C. miejsce wykonywania ustug spedycyjnych.
D. liczbe kolejno uzytych srodkow transportu.

Zadanie 14.

Przesytki od réznych nadawcéw potaczone w jeden tadunek, w celu obnizenia kosztow spedycji,

nazywane sg przesytkami

A. ekspresowymi.

B. czarterowymi.

C. btyskawicznymi.
D. konsolidowanymi.

Technikl ogistyk com

Logistyka jest nasza pasja.




Pobrano ze strony www.techniklogistyk.com

Z.adanie 15.

Spedytor otrzymat od producenta zlecenie transportu 33 palet welny mineralnej wypetniajacych calg
przestrzen tadunkowa. Przewoz taki charakteryzuje si¢

A. jednym miejscem nadania.

B. kilkoma punktami nadania i odbioru.

C. ro6znym ksztattem i opakowaniem tadunku.
D.

duza masg przesylki przewozonej wraz z innymi przesytkami.

Zadanie 16.
Przewo6z ktérego tadunku podlega pod konwencje ATP?

A. Owocow.

B. Kosmetykow.

C. Farb i lakierow.
D. Zywych zwierzat.

Zadanie 17.

Przedstawiony na zdj¢ciu kontener wykorzystywany jest do przewozu
fadunkow

A. plynnych.

B. masowych.

C. schtodzonych.

D. spaletyzowanych.

Zadanie 18.

Na europalecie o wymiarach 800 x 1200 x 144 mm ulozono kartony o wymiarach: dtugo$¢ 0,6 m,
szerokos¢ 0,4 m, wysokos¢ 0,3 m. Ile maksymalnie kartonéw moze zawiera¢ paletowa jednostka
tadunkowa, jezeli jej wysoko$¢ nie moze przekroczy¢ 1,5 m?

A. 12 szt.
B. 16 szt.
C. 20 szt.
D. 24 szt.

Zadanie 19.

Na europalecie o masie 20 kg ulozono 42 zgrzewki z maka. Jedna zgrzewka zawiera
15 jednokilogramowych opakowan. Ile wynosi masa tadunku w pojezdzie, do ktdrego zatadowano
33 paletowe jednostki fadunkowe z maka?

A. 11286kg
B. 19800kg
C. 20790kg
D. 21450kg
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Zadanie 20.
Opakowanie typu ,,Bag in box” to opakowanie typu
A. ,,worek w pudetku”.
B. ,szklo w pudetku”.
C. ,,worek w szkle”.
D

,,.Szklo w worku”.

Zadanie 21.

Samochod ci¢zarowy przewozacy towar w transporcie mig¢dzynarodowym z zastosowaniem
uproszczonej procedury celnej jest oznaczony tablica zgodnie z umowa

A. ADR

B. TIR

C. AETR

D. IATA
Zadanie 22.

W technologii specjalizowanej procesu fadunkowego nalezy zastosowac

A. wozki jezdniowe.

B. suwnice bramowe.

C. zurawie samochodowe.

D. urzadzenia samowytadunkowe.

Zadanie 23.

W technologii lo-lo procesu fadunkowego konteneréw na kontenerowce nalezy zastosowac

A. suwnice placowe.

B. suwnice kolejowe.
C. wozy podsigbierne.
D. suwnice nabrzezowe.

Zadanie 24.

Najskuteczniejszym sposobem mocowania palet do skrzyni tadunkowej jest

A. owinigcie.

B. osadzanie.

C. nalozenie czotowe.
D

poprzeczne opasanie.
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Z.adanie 25.

Jaki nakaz prawidtowego rozmieszczenia i1 zabezpieczenia
tadunku zostat przedstawiony na rysunku?
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A. Ukladaj paczki w réwnych blokach. —

B. Odpowiednio zabezpieczaj gérng warstwe.

C. Rozktadaj mase ci¢zkich tadunkdéw na duzej powierzchni.

D. Zabezpieczaj niezaleznie kazda pojedyncza sztuke tadunku.
Zadanie 26.

Ze wzgledu na roézne warianty przewozu i zajmowane miejsce najbardziej uniwersalng naczepa do

przewozu kontenerow 20, 30, 40 i 45-stopowych jest naczepa podkontenerowa

A. zrozsuwanym tylem.

B. zrozsuwanym przodem.

C. bezrozsuwanego przodu i tytu.

D. zrozsuwanym przodem i tylem.
Zadanie 27.

Jednostka transportowa skladajaca si¢ z samochodu ci¢zarowego i1 przyczepy, przewozaca materialy

niebezpieczne, powinna posiada¢ na wyposazeniu co najmnie;j

Fragment umowy ADR — zalgcznik B dotyczqcy jednostek transportowych oraz przewoZonego

oS 0w

wyposazenia

Inne wyposazenie
Kazda jednostka transportowa przewozaca towary niebezpieczne powinna posiadac:
(a) nastgpujace wyposazenie awaryjne ogolnego stosowania:

- klin do podkfadania pod kota odpowiadajacy masie pojazdu i srednicy kot, co
najmniej jeden na kazdy pojazd;

- dwa stojace znaki ostrzegawcze (np. pachotki odblaskowe, trojkaty odblaskowe
lub lampy blyskowe o $wietle barwy pomaranczowej, zasilane niezaleznie od
instalacji elektrycznej pojazdu);

- odpowiednia kamizelk¢ ostrzegawcza lub ubranie ostrzegawcze dla kazdego
cztonka zalogi pojazdu (np. okreslone w normie EN 471);

- latarkg¢ (patrz rowniez 8.3.4) dla kazdego czlonka zatogi pojazdu;

(b)  sprzgt do ochrony drég oddechowych, zgodnie z wymaganiem dodatkowym S7 (patrz
dziat 8.5), jezeli to wymaganie dodatkowe ma zastosowanie na podstawie zapisu
w kolumnie (19) tabeli A w dziale 3.2;

(c) srodki ochrony indywidualnej i wyposazenie niezbgdne do wykonania czynnosci
dodatkowych lub specjalnych okreslonych w instrukcjach pisemnych, o ktérych mowa
pod 5.4.3.

1 klin pod kota.

2 kliny pod kota.
3 kliny pod kota.
4 kliny pod kota.

Technikl ogistik com
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Z.adanie 28.

Nadwozie wymienne pojazdu cigzarowego

A. nie moze by¢ pigtrzone.

B. moze by¢ pietrzone do dwoch warstw.

C. moze by¢ pietrzone do trzech warstw bez tadunku.
D

nie moze by¢ pozostawione z tadunkiem na podporach.

Zadanie 29.
Do czynnikoéw wpltywajacych na eksploatacje pojazdu samochodowego zaliczana jest plynnos¢ jazdy,
czyli
A. panujace warunki drogowe.
B. sposob prowadzenia pojazdu.
C. panujace warunki klimatyczne.
D. charakter eksploatacji pojazdu.
Zadanie 30.

Ksigzka serwisowa samochodu zawiera wykaz

A. czynnosci eksploatacyjnych pojazdu.

B. czynnikdw wplywajacych na eksploatacj¢ pojazdu.

C. ukladow i instalacji samochodu oraz jego dane techniczne.
D

czynnosci obstugowych wykonywanych okresowo.
Zadanie 31.
W podanym fragmencie ustawy definiowany jest transport

Fragment z Ustawy o transporcie drogowym

13) transport ... - przewdz rzeczy, podczas ktorego samochdd ciezarowy, przyczepa, naczepa
z jednostkg ciggnaca lub bez jednostki ciggnacej, nadwozie wymienne lub kontener 20-stopowy lub wiekszy
korzysta z drogi w poczgtkowym lub koncowym odcinku przewozu, a na innym odcinku z ustugi kolei, zeglugi
srodlgdowej lub transportu morskiego, przy czym odcinek morski przekracza 100 km w linii prostej; odcinek
przewozu poczgtkowego lub koncowego oznacza przewéz:

a) pomiedzy punktem, gdzie rzeczy sg zatadowane, i najblizszg odpowiednig kolejowg stacjg zatadunkowgq dla
odcinka poczgtkowego oraz pomiedzy najblizszg odpowiednig kolejowg stacjg wytadunkowg a punktem, gdzie
rzeczy sa wytadowane, dla koficowego odcinka lub

b) wewnatrz promienia nieprzekraczajgcego 150 km w linii prostej ze Srdodlgdowego lub morskiego portu
zatadunku lub wytadunku;

A. intermodalny.

B. multimodalny.
C. kombinowany.
D. kontynentalny.
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Zadanie 32.
Zgloszenie celne w formie pisemnej nalezy dokona¢ na dokumencie
A. FIATA Forwarding Instruction.
Single Administrative Document.

B
C. Forwarders Certificate of Receipt.
D. FIATA Multimodal Transport Waybill.

Z.adanie 33.

Jezeli w przewozach krajowych kradziez z wtamaniem i rabunkiem towaru ze $rodka transportu uznaje
si¢ jako sile wyzsza, to wlasciciela tadunku chroni dodatkowe ubezpieczenie typu

A. AC

B. OCS

C. OCP

D. CARGO
Zadanie 34.

Jezeli nastgpito calkowite zniszczenie przedmiotu ubezpieczenia, a polisa zawierata zanizong wartos$¢
przedmiotu, to zaktad ubezpieczajacy wyplaci odszkodowanie réwne

A. wartosci rynkowe;.

B. wartosci zawartej w polisie.

C. potowie warto$ci podanej w polisie.

D. wartosci zawartej w polisie pomniejszonej o koszty rzeczoznawcy.

Z.adanie 35.

Podczas zakonczenia realizacji przewozu 1 przekazania tadunku, zgodnie z konwencjag CMR, odbiorca

powinien

A. otrzymac jeden egzemplarz listu przewozowego.

B. otrzymad egzemplarz listu przewozowego i pokwitowa¢ odbidr tadunku.
C. tylko pokwitowaé odbior tadunku na liscie przewozowym przewoznika.
D

odebra¢ towar 1 sprawdzi¢ tadunek, list przewozowy zostanie przestany poczta.

Z.adanie 36.

W celu zachowania ,,czystosci” konosamentu wczesniej jest wystawiany dokument o nazwie

A. kwit sternika.

B. instrukcja wysylkowa.

C. specyfikacja towarowa.

D. zaswiadczenie spedytorskie.
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Zadanie 37.
Do zasadniczych czynnosci wykonawczych wystepujacych w trakcie procesu transportowego zalicza si¢
A. rozpakowanie tadunku.
przygotowanie tadunku do odbioru.

B
C. przygotowanie tadunku do odprawy celne;.
D. monitoring przebiegu procesu transportowego.

Zadanie 38.

Przedstawione na rysunku za$wiadczenie uprawnia jego (- ADR - ZASWIADCZENIE O PRZESZKOLENIU KIEROWCY h
ADR DRIVER TRAINING CERTIFICATE

posiadacza do przewozu tadunkow :
2
A. spozywczych. 2 @,E
B. niebezpiecznych. 8
C. ponadgabarytowych. K s
D. szybko psujacych sig. ’ -
8. WAZNE DO/VALID TO:
e i
\ _ g
Zadanie 39.

Zgodnie z rozporzadzeniem 561/2006 WE maksymalny czas prowadzenia pojazdu w rozliczeniu

dwutygodniowym nie moze przekroczy¢

A. 112 godzin.
B. 108 godzin.

C. 90 godzin.
D. 80 godzin.
Zadanie 40.

Zdjecie przedstawia naczepe¢ stosowang do przewozu

A. cystern.

B. kontenerow.

C. tadunkow dtuzycowych.

D. tadunku samowytadowczego.
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